

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJEROS. 4 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 5 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por número. 5 céntimos.  
Por mes. 15 céntimos.  
Por trimestre. 45 céntimos.  
Por semestre. 90 céntimos.  
Por año. 1.80 céntimos.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

1014.—NÚM. 16.884

Madrid.—Miércoles 30 de Marzo de 1904

Cinco ediciones diarias



Pídase en t. p. EL GRAN LICOR CHINO  
ACEITES REFINADOS marca Cruz Roja.  
CURAÇAO MARIE BRIZARD.  
ALTAS NOVEDADES PARA SEÑORA  
PIDAL.—POSTAS, 7  
JUEVES Y VIERNES SANTO. EXPOSICIÓN DE CONFECCIONES Y TELAS

LA MARAVILLA  
AGUAS DE COSLADA  
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL  
PURGANTE DE PRIMER ORDEN  
Antibiliosas.—Antihépticas. antiescrófulas.—Depurativas y antisifilíticas.  
Depósito Central y Oficinas en Madrid: Calle Quintana, número 25.  
Único depositario en Madrid, D. Guillermo García, Capellanes, 1.  
De venta en las principales farmacias y droguerías.

## Para honra de la patria

Si el sentimiento de la patria se exterioriza frecuentemente con vistosa pompa militar, es porque los pueblos son más sensibles al deslumbramiento que a la fuerza persuasiva de las ideas. Es, pues, indispensable que el amor a la patria se revista de cierto aparato teatral.

Un ejército que sólo fuera simétrica alineación de hombres vestidos con burgesa uniformidad, no encendería en la multitud aquel fuego de simpatía que avivan los emblemas guerreros en las naturalezas ingenuas y apasionadas, ni el respeto que infunden las armas. Cuando algunos ideólogos ponderan la necesidad de suprimir los ejércitos, delirán.

Los pueblos no pueden dejar de ver armas, uniformes y banderas, porque sin ese pitoresco espectáculo se considerarían indefensos. Las fiestas militares, aparte la utilidad de congraciarse al paisano con el soldado, tienen, pues, la de robustecer la confianza del pueblo en sus recursos de agresión y defensa. Digásele a la muchedumbre en prosa clara y corriente que el honor de la patria no reside en una clase social determinada; que aquel noble sentimiento se aloja en todos los ciudadanos; que no está menos obligado el obrero que el profesional de las armas a la defensa de la patria y no lo creará.

El pueblo asocia siempre la idea de la patria con el empuje del acero y los trágicos tumultos de la metralla. No intentes persuadirle de que ensancha más nuestras fronteras ideales con el brío de su inteligencia un Ramón y Cajal ó un Galés, que un soldado emprendedor y tenaz.

Vano empeño. El pueblo reputa por más alto el honor de ceñir un sable que el de pulsar una pluma ó un microscopio. Su admiración no se compra con el trabajo sosegado, sino con el estrépito vistoso y demecedor. De ahí su egiptera por el cuádril victorioso y su desvío por el sabio. El pueblo es femenino por el estímulo de sus pasiones. Necesita ver y sentir la fuerza.

Y, sin embargo, inmolarse la vida por un interés de patria, es ofrecer un alto ejemplo moral. Las cobardías del instinto de conservación se sienten chafadas y anuladas cada vez que un pueblo se inclina sobre los despojos del patriota sacrificado. No se puede llegar más lejos en el camino de la generosidad. Quien arriesga la vida por el honor de la bandera, la cedería también por un ideal científico.

Se es bravo y fuerte para todo ó se es pusilánime para todo. En el valor no hay categorías. Hombres de preclara inteligencia, desdeñosos de esos bajos prestigios que trae consigo la barbarie triunfante, expulsieron su vida por la patria muchas veces. Las páginas más honrosas de nuestra historia están tejidas por plumas y espadas. Y es que en ciertos momentos lo que hay de mejor en nuestro corazón no se va a la cabeza, sino al brazo. En tiempos muy cercanos, ayer como quien dice, un filósofo como Federico Nietzsche, se batió contra Francia, la patria de su alma, por defender a Alemania, el suelo en que amaneció a la existencia. Lo que demuestra la compatibilidad de todos los ideales.

Manuel BUENO.

## EL COLLAR DE MARÍA ANTONIETA

### DON JAIME ROBADO

París 30.  
El histórico collar de Alicia de Borbón, que perteneció a María Antonieta y a María Teresa de Austria, habíalo heredado la familia de Don Carlos.  
En la actualidad este collar era propiedad de D. Jaime de Borbón.  
Durante la última temporada que don Jaime residió en Lora, cerca de Génova, trabó amistad con un joven de aspecto simpático y distinguidos modales.  
Este joven hacíase llamar Deligne Spa, diciendo que pertenecía a la familia real de Bulgaria.  
El conocimiento de Deligne y Don Jaime convirtióse al poco tiempo en franca y cordial amistad.

Deligne supo captarse por completo la confianza de D. Jaime, el cual le nombró su secretario particular, poniéndole al corriente de todos sus asuntos.

Entonces se enteró el joven secretario de que D. Jaime tenía depositado el famoso collar en casa de un joyero de París llamado Froment Maurice.

En varias ocasiones en que D. Jaime había tenido apuros de dinero, empujó el collar a diversos usureros, hasta que últimamente encargó de la custodia de la alhaja a Froment Maurice, al cual dijo D. Jaime que si se le presentaba un comprador en buenas condiciones que abonara, además del valor intrínseco del collar, que está tasado en 160.000 francos, el valor artístico de la histórica joya, pensaría si le convenía desprenderse de ella.

También encargó D. Jaime al joyero Froment Maurice en el momento en que se disponía a partir para Rusia con objeto de tomar parte en la campaña, que si sucumbía en la guerra, hiciese entrega del collar a su hermana doña Blanca.

Agregó D. Jaime en su conversación con el joyero que si regresaba vivo de la campaña, como sería probable que entonces se casara, serviría la valiosa joya para hacer el regalo de boda a su prometida. Partió Don Jaime a Viena para desde allí dirigirse a Rusia, y en tanto el joven secretario consiguió del joyero Froment Maurice que le entregara la joya, diciéndole que había recibido órdenes de don Jaime.

El joyero no opuso reparo, pues sabía la confianza que D. Jaime tenía en su secretario y le hizo entrega del collar.

En tanto D. Jaime, antes de partir a la guerra, decidió hacer testamento en Viena y encargó al notario que se entendiera con el joyero de París, Froment Maurice, en lo relativo al collar confiado a su custodia.

Escribió el notario al joyero y por este medio casual descubrióse la sustracción. Avisada inmediatamente la policía por el joyero parisiense, hicieron las oportunas investigaciones, averiguándose que el joven secretario de D. Jaime no se llama como dice y que es un ingeniero belga llamado Despa, que ha sido en diversas ocasiones condenado por estafa y otros delitos.

Dedicada la policía parisiense a inquirir el paradero del collar, supose que Despa había empuñado el collar en 30.000 francos a unos usureros, los cuales llevaron inmediatamente la alhaja al Monte de Piedad, de cuyo establecimiento la ha rescatado hoy el jefe de Seguridad.

Averiguóse también que Despa, inmediatamente que cogió los 30.000 francos de la operación partió para Londres, donde la policía perdió la pista.

Pronto se supo, no obstante, que Despa había regresado a París y que se hospedaba en un hotel del barrio de Montmartre. Vigilado desde entonces por la policía, ésta le prendió el domingo en el momento en que Despa entraba en la iglesia de San Agustín, con objeto de oír misa.

Del registro que a continuación practicó la policía en el cuarto que Despa ocupaba en el hotel, sólo encontraron 15.000 francos.

Los otros 15.000 parece ser que Despa se los ha gastado en pocos días, dándose buena vida.

R. Blasco.

## DESDE ROMA

### INTERVU CON MARCONI

Anteayer, en la estación de Roma, vi a Guillermo Marconi, mientras bajaba del tren, procedente de Turín.

Le saludé en medio de una muchedumbre de amigos y admiradores que le tenían estrechado, y murmuré a sus oídos: —¿Tendría usted la bondad de concederme una entrevista?

Marconi me miró con aquellos ojos aparentemente fríos, pero vivos y profundos, y respondióme: —Venga usted a encontrarme en el Hotel Splendid.

Y esta mañana fui; la antecámara estaba llena de gente.

Marconi me esperaba, y me ha hecho luego entrar en un salón vasto, alfombrado de rojo, elegantemente amueblado é inundado de luz.

Sin otros preámbulos, Marconi me ha dicho: —Usted quiere entrevistarme, heme a su disposición; deseo, empero, que se hable lo menos posible de un persona; he vuelto a Roma para trabajar, exclusivamente para trabajar.

—¿Quiere usted darme alguna información sobre el desarrollo de la radiotelegrafía en el período transcurrido desde su última visita a Roma hasta hoy?

—El número de las instalaciones ha aumentado sensiblemente en todo el mundo; solamente en Europa tenemos en función 50 estaciones terrestres y 140 sobre el mar. Alemania, que sin razón se ha considerado el Estado más hostil a mi sistema, ha hecho largas instalaciones sobre las líneas del *Hamburger-American-Line*; Bélgica ha instalado varias estaciones; Holanda tiene una, junto a Amsterdam, en comunicación con Inglaterra; Francia casi ha duplicado sus instalaciones. La primacía, empero, corresponde siempre a Inglaterra y a mi querida Italia, las cuales han ligado todas sus costas con una no interrumpida red de comunicaciones radiotelegráficas, y han montado aparatos casi en todos sus barcos de guerra.

—¿Y fuera de Europa?

—En América funciona una instalación con una red de 1.000 kilómetros cuadrados entre cabo Cod, en la América del Norte, y cabo Bretón, en la Nueva Escocia. En África existen algunas estaciones en el Congo. Anoche firmé el contrato para la implantación radiográfica en los vapores de la Transatlántica italiana.

—¿Y en el Extremo Oriente?

—Una sola instalación terrestre existe entre Pekín y Tien-Tsin, a cargo de la marina italiana; están también previstas de aparatos todas las naves de guerra inglesas é italianas que están ancladas allí.

—No es, pues, verdad que el Japón había implantado servicios radiotelegrá-

—con los cuales está en correspondencia n su fota?

—No sé nada; cierto que ni yo ni mi Compañía hemos hecho instalaciones de ningún género en el Japón, ni tampoco procurado los aparatos necesarios. Todo me hace creer que la noticia carece de fundamento, porque, entre otras cosas, me parece difícil que el Japón pueda tener personal suficientemente instruido para la radiotelegrafía.

—¿Qué Marinas militares están provistas de los aparatos Marconi?

—Solamente la italiana y la inglesa; es falso que se hayan hecho instalaciones en la nave rusa.

—¿Y se han iniciado ya prácticas en estos ensayos?

—Con empleados hábiles se pueden transmitir treinta palabras por minuto; con personal poco técnico, veinte; es ya un gran adelanto, frente a las diez ó doce palabras que se transmitían en los primeros ensayos.

—¿Cuándo funcionará la comunicación Bari-Antivari?

—Dentro de pocos días, los trabajos estarán completamente listos en la estación italiana; pero habrá algún retraso en Antivari, porque el Gobierno montenegrino todavía no ha concluido el contrato.

—¿Y concedió usted mucha importancia a la estación de Antivari?

—Indudablemente; toda la península balcánica tiene hoy comunicaciones telegráficas muy reducidas, y muchas ciudades y aldeas, especialmente las montañosas, están casi segregadas del consorcio humano.

—¿Con la radiotelegrafía podrán ellas ponerse en comunicación con Antivari y con la Europa occidental. Servia, Bulgaria, Rumania y Turquía misma podrán sacar grandes ventajas de la estación de Antivari si consienten en ligar con esa sus líneas telegráficas.

—¿Y se han iniciado ya prácticas en este sentido?

—Aun no; pero espero inmediatas gestiones del Gobierno italiano por medio de la Oficina internacional de Berna.

—¿Y Montenegro, gozará de los privilegios que concede usted a Italia?

—No debería, pero creí prestar simpático homenaje a un pueblo que nos es sinceramente amigo, y sobre todo, a nuestra agraciada Reina Elena, obteniendo para Montenegro el mismo tratamiento que para Italia.

—¿Y cuando comenzarán los trabajos en la estación de Pisa?

—En breve tiempo la construcción de los edificios debe ser terminada por el Gobierno, con arreglo al proyecto que yo ya llevo aprobado.

—¿Y por qué se ha tardado tanto?

—Porque deseaba montar nuestra estación ultrapotente con la mayor economía y según los adelantos que me han sugerido los ensayos de radiotelegrafía transatlántica.

—¿Y la suma puesta a su disposición por el Gobierno italiano, ¿será suficiente?

—Creo que sí. Con 750.000 liras se hará una implantación verdaderamente grandiosa y perfecta, que permitirá ponerse en comunicación con la República Argentina, y aumentando algo más aún, con el Extremo Oriente.

—¿Pasará mucho tiempo antes que la estación funcione?

—Dentro de seis meses tengo para mí que estará ya en comunicación con las estaciones italianas.

—¿Y cuando comenzarán las correspondencias internacionales?

—No puedo en este momento precisar; pero ciertamente antes de que caduquen los tres años que me ha concedido el Gobierno.

—¿Y cuál es su programa para el corriente año?

—Me detendré hasta últimos de marzo; después partiré para Bolonia, donde cuento pasar un día en compañía de mi familia, é inmediatamente volveré a Londres. De aquí saldré para América, a fin de adelantar el funcionamiento de la correspondencia transatlántica entre Tablehead y Poldhes, que espero inaugurar antes del próximo verano. En julio regresaré a Italia, donde pienso poder inaugurar la estación Bari-Antivari.

—¿Y ahora, que irá a Bari ni a Pisa?

—A ninguno de los dos puntos. A Bari he mandado personal muy capaz, que puede hacer la instalación sin mi presencia; en Pisa, los trabajos no han empezado aún.

La conversación habíase prolongado de-

# RUSIA Y JAPÓN

## INFORMACION TELEGRÁFICA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

### Noticias oficiales

### COMBATE TERRESTRE

#### PARTE DE KOUROPATKINE

San Petersburgo 30.  
El general Kouropatkine telegrafía al Czar con fecha 29 de marzo, el siguiente parte de la campaña:

«Tengo el honor de informar a Vuestra Majestad que después del parte que me dirigió el general Mistchenko, relativo a los reconocimientos hechos por patrullas rusas durante tres días, las cuales tuvieron pequeños encuentros con fuerzas de caballería japonesa, que se retiró más allá de Tchondju, me comunica hoy que nuestros exploradores, en su persecución, encontraron cuatro escuadrones enemigos a una cinco verstas del citado pueblo.»

«Avisado que fui—continúa el general Mistchenko,—salí hacia Kassin el 28 de marzo con dos compañías, y a las diez de la mañana del 29 avistamos a Tchondju.»

«Tan pronto como el enemigo se percibió de la presencia de nuestros exploradores, abrió el fuego contra nosotros al abrigo de las defensas de la villa, luego que fué contestado inmediatamente por dos de nuestros escuadrones que con toda rapidez echaron pie a tierra y ocuparon una altura vecina al pueblo, distante unos seiscientos pasos.»

«Hora y media después de comenzado el combate, cuatro compañías japonesas que aparecieron por el camino de Kassin nos atacaron, y entonces di la orden a nuestros jinetes que volvieran a montar y se retiraran, mientras nuestra infantería, flanqueada por una de las seis compañías, desfilaba a paso de camino en el más completo orden, llevando sus heridos a la cabeza, y formaba en columna detrás de una altura.»

La caballería enemiga, puesta en desorden por nuestro fuego, no pudo evidentemente ocupar con la aridez debida la altura que acabábamos de abandonar, y su infantería estaba demasiado lejos para poder hacerlo.

«Las fuerzas que protegieron nuestra retaguardia llegaron tranquilamente a Kohnskan, donde me detuve dos horas para dar descanso a los heridos, continuando después la marcha a Nossan, donde llegué a las nueve de la noche. Presumo que los

japoneses deben haber sufrido sensibles pérdidas de hombres y caballos, y nosotros hemos tenido desgraciadamente tres oficiales gravemente heridos, tres cosacos muertos y 12 heridos, de ellos cinco de gravedad.»

«El general Mistchenko atestigua la excelente conducta y bravura de los jefes, oficiales y soldados; y especialmente el comportamiento de la tercera compañía del regimiento de Argounsk, que manda el coronel Kramossanoff.»

«En el pueblo de referencia encontrábase emboscados, seguramente, algunas compañías y escuadrones japoneses, sobre los cuales hicieron nuestras fuerzas un fuego nutridísimo y cruzado, a pesar de lo cual y de la posición dominante que ocupábamos, el enemigo se defendió con gran valor.»

«Solamente después del combate y cuando hacia media hora que había cesado nuestro fuego, se retiraron a las casas, izando en dos puntos distintos la bandera de la Cruz Roja.»

«Más tarde aparecieron a toda brida por el camino de Kassin tres escuadrones enemigos, que avanzaban hacia la villa, dos de los cuales lograron entrar en ella, pero el otro retrocedió desordenado por nuestras descargas.»

«Vieronse hombres y caballos caer en confusión, continuando nuestras tropas el fuego durante una hora más contra los japoneses que ocupaban el pueblo, hasta obligarlos a salir a las calles para contestarnos.»

«Alziseoff.»

### Noticias particulares

#### CROQUIS Y PLANOS

París 29.  
(Por teléfono, de Londres.)  
Telegrafía de Shanghai kuang diciendo que los japoneses están sacando croquis de las costas de Chinghantao, a ochocientos millas al Sur de Shanghai kuang.

«Este detalle hace creer que quizá los japoneses piensen operar algún desembarco de fuerzas en aquellas costas.»

«La noticia que ha circulado asegurando que los chinos facilitan al Japón los planos de los ferrocarriles del territorio, confirma las sospechas que los rusos abrigan de que China tendría que salir de una neutralidad obligada por los japoneses.»

Agrega a esto la creencia de que los japoneses harán algún desembarco en los puertos del litoral chino.

### COMENTARIOS

Comentando las diversas tentativas hechas sobre Port-Arthur, dice en los círculos oficiales rusos que sería ofender al almirante japonés Togo creerle capaz de pensar que puede conseguir algo bombardeando aquel puerto.

«Probablemente—añaden—Togo no hace otra cosa que cumplirmente las órdenes que recibe de su Gobierno, pero convencido de que no logrará embotellar la escuadra rusa.»

Dice, además, que conociendo la pericia del almirante Togo, es natural que se niegue a aceptar el desafío que le ha lanzado el almirante Makharoff.

No creen que llegue Togo a combatir a los rusos bajo el fuego de los fuertes de Port-Arthur, porque el almirante japonés debe suponer que dichos fuertes no han demostrado todavía toda su potencia, y teme que le tengan reservada alguna extraordinaria sorpresa para el momento en que la escuadra japonesa se acercase a la costa lo suficiente.

R. Blasco-Harry.

### LO DE NINCHUANG

París 29.  
Comentando el incidente de la protesta de los consules inglés y americano contra el estado de guerra proclamado por Rusia en Nionchung, el embajador ruso en París ha manifestado que no cree que los referidos consules, y mucho menos los Gobiernos de sus respectivas naciones, abriguen los propósitos que se les atribuyen.

«El estado de guerra—ha dicho el embajador ruso—es sabido que priva de sus atribuciones a las autoridades civiles, confirmando en absoluto a las autoridades militares.»

Además, Rusia sabe perfectamente, porque ha tenido buen cuidado de expresarlo al detalle en las notas diplomáticas cambiadas al efecto, cuál es en la actualidad la extensión geográfica del teatro de la guerra.

En tales condiciones, es inadmisibles que pueda surgir conflicto alguno diplomático.

R. Blasco.

### VARIAS NOTICIAS

París 29.  
Un despacho de San Petersburgo anuncia que el camino de hierro que ha de borrar el lago Baikal, facilitando los transportes, estará terminado probablemente en el próximo mes de Agosto.

Se ha ordenado que sean enviados miles de uniformes color gris para las tropas rusas, a fin de que sustituyan los de color blanco que usan en verano, pues estos, según comunicación del almirante, atraerían demasiado las miradas, facilitando el blanco al enemigo.

El teniente del barco ruso *Krinitzky* y el comandante del torpedero *Silny*, que tan brillantemente combatieron en el úl-

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

- Garantías—replicó Claudio.
- Te daré todas las que desees.
- Por de pronto un contrato por diez años como primer contratista é inspector general, con el sueldo de diez y ocho mil francos durante tres años y de veinticuatro mil, durante el resto.
- Sua.
- Contrato aceptado por tres socios.
- Solo yo tendré la dirección y la firma, sin intervenciones.
- Además un pagaré de doscientos veintisiete mil quinientos francos, que yo te habré entregado.
- ¿Pagaré exigible en qué época?
- A los diez años, al expirar el contrato con su casa.
- ¿Si yo muero de aquí á entonces?
- Tu sucesión me pagaría.
- ¿Y si murieras tú?
- Como no tengo parientes, te haré, por mi testamento, mi heredero universal.
- Convenido.

Los cómplices se estrecharon la mano, acabando alegremente de comer, y á las once se separaron, Grivot dirigiéndose á Saint-Ouen, y Roberto volviendo al Gran Hotel.

Todo marchaba á medida de sus deseos. Nada, en adelante, podía impedir á los dos miserables tomar el sol con la cabeza descubierta, y marchar por el mundo con la frente alta, en medio de su triunfante impunidad, ocupando el sitio del hombre honrado asesinado por ellos.

## LA ORGANILLERA

das, obtendrás resultados magníficos. He ahí lo que he comprendido; pero yo quisiera saber qué parte me reservas en todo esto...

—Precisamente para explicártelo te he pedido que vinieras á comer conmigo.

—Has hecho muy bien; pero ya ves que es justo. Tengo perfecto derecho á una explicación, puesto que es con el dinero que cogiste allí abajo, y cuya mitad me pertenece, con lo que se va á reconstruir la fábrica, que funcionará dentro de un mes ó seis semanas, y de la que, en razón á lo que aportó, seré copropietario.

Roberto se echó á reír.

—En cuanto á eso, mi amigo, te equivocas por completo...—Replicó.

Claudio Grivot palideció intensamente y preguntó con voz que la cólera hacía temblorosa: —¿Hablas en serio?

—Completamente.

—¿Tendrías, por casualidad, la pretensión de burlarte de mí?

—Decididamente te has vuelto tonto—dijo Roberto encogido de hombros,—burlarme de tí! Ya sabes que no puedo tener ese pensamiento.

—Entonces, explicado.

—Eso será sencillo y fácil. ¿Cómo puedes suponerte bastante imbécil para meterme en la boca del lobo, ó mejor dicho, en las garras de la justicia, sirviéndome de capitales cuya procedencia me sería imposible explicar? Nadie ignora que estoy arruinado, sin un cuarto, reducido á vivir á expensas de mi mujer. Si tratase de reedificar, por mi cuenta la fábrica de Saint-Ouen, la primera pregunta que se me dirigiría sería esta: ¿De dónde habéis sacado el dinero?—No... no... eso es demasiado candido... los fondos que proceden de la caja de mi hermano, y cuya mitad le pertenecen, quedarán intactos...

Roberto se interrumpió.

El mozo entró, continuando el servicio de la mesa.

En seguida que hubo dejado el gabinete, Roberto prosiguió: —Cuando el juez de instrucción, Daniel Savanne—porque de él parte la idea,—ha hablado en interés de mi sobrina de la reconstrucción de la fábrica, al frente de la cual mis conocimientos especiales me permitan colocarme, he respondido:—Para que la realización de vuestra idea, que me parece excelente, fuese posible, sería preciso dinero, mucho dinero, que yo no tengo...

—Entonces—pregunto Grivot—de dónde procede el dinero?

—Se ha presentado un proveedor de fondos.

—¿El señor Savanne, quizás?

—No.

—¿Quién, pues?

—No lo adivinarías nunca, así es que más vale decirlo en seguida.

timo ataque a Port-Arthur, han sido agraciados por el Czar con la condecoración de la Orden de San Jorge.

Cinco de los barcos submarinos que han de ser enviados al Extremo Oriente, en unión de la escuadra del Báltico, han salido ya para su destino.

Havas.

¿TRAICION DE CHINA?

Paris 29.

Telegrafían de Petersburgo que el Estado Mayor ha recibido noticias pesimistas acerca de la actitud de China, considerando casi seguro que el Celeste Imperio se halla dispuesto a cometer una traición en la primera ocasión que se presente.

R. Blasco.

ALEXEIEFF Y KOUROPATKINE

Paris 29.

Un despacho de Inkeon recibido por la vía Tien-Tsin, asegura que el almirante Alexeieff regresará pronto a Europa, y da cuenta de que el generalísimo Kouropatkin ha llegado a Liao-Yong.

Seguidamente de tomar posesión oficial del mando, revistó las tropas del distrito.

R. Blasco.

Paris 29.

(Por teléfono, de Londres.) Es objeto de comentarios en la prensa y en los círculos el estado de sitio de Niu-chung, en cuya población ha quedado suprimida la jurisdicción consular extranjera.

Algunos periódicos aconsejan que formule una reclamación Inglaterra; pero puede asegurarse que el Gobierno inglés espera esta medida de Rusia; no prestará atención a la queja, limitándose a haber hecho salir del puerto de Niu-chung las cañoneras inglesas, de igual modo que salieron también las americanas.

Dicha medida se considera como precaución para evitar complicaciones.

Los espíritus serenos comprenden que en los actuales momentos los intereses supremos son las necesidades militares, y sería una pedantería y quizá una malevolencia provocar incidentes por derechos consulares.

R. Blasco-Harry.

PAZ OCTAVIANA

Paris 29.

Un agente militar ruso que actualmente se halla en Tien-Tsin, ha manifestado que tenía la creencia de que los japoneses no intentarían ningún desembarco en Niu-chung ni en sus alrededores.

Asimismo ha declarado dicho militar, que lo menos en dos ó tres meses no ocurrirá ningún encuentro serio entre los ejércitos de ambos combatientes.

Havas.

CÁMARAS JAPONESAS.—LOS DEBATES.

Paris 29.

Telegrafían de Tokio diciendo que el almirante Yamamoto, ministro de Marina, ha leído hoy en la Cámara de Representantes del Japón el informe enviado por el almirante Togo, dando cuenta del sexto ataque a Port-Arthur.

La lectura fué acogida con entusiastas aclamaciones.

El ministro habló luego muy emocionado de la heroica muerte del comandante Hirotsu hizo notar las enormes dificultades que hay que vencer para obstruir la entrada de Port-Arthur; pero asegurando que el Japón no abandona este proyecto a pesar de todo.

Añadió también que el espíritu belicoso de los rusos ha despertado ahora con la reciente llegada a Port-Arthur del almirante Makharoff.

El ministro terminó su discurso, diciendo que se espera que los rusos salgan de Port-Arthur para atacar a la flota japonesa.

La Cámara acordó por unanimidad un voto de gracias a la Marina y no escatimar gasto alguno para el sostenimiento de las atenciones de la guerra.

A continuación habló el primer ministro del Mikado, conde Katsura, que dió las gracias calorosamente a la asamblea por el nuevo voto de confianza que ésta otorgaba al Gobierno.

Fué pedida á la Cámara la expulsión del diputado Ogaba, por haber sido solicitado que fuese expulsado el periodista Akima.

La Cámara no acordó dicha expulsión. Amigos del periodista Akima dijeron que existían más motivos para suponer á

Ogaba en tratos sospechosos con los rusos que no á Akima.

ACORAZADO RUSO

Dicen de Gibraltar, que un acorazado ruso que se supone sea el *Ossliantia*, arbolando la insignia del almirante, ha sido visto á mediodía atravesando el Estrecho con rumbo al Oeste.

Acompañándole cuatro contratorpederos.

LOS RUSOS EN COREA

LAS OPERACIONES

Anuncian de San Petersburgo, que el cuerpo de ejército ruso de 25.000 hombres que partió hace varias semanas del Oussouri meridional, continúa avanzando hacia el centro de Corea dividido en dos columnas.

La columna que opera á la derecha del territorio coreano camina á lo largo del Yonmen, y la de la izquierda por el litoral oriental de Corea.

La de la derecha está compuesta de sacos y artillería de montaña, y se encuentra en estos momentos junto al lago Tadjil, al Sudeste de Mont-Paik-Tousan, monte que tiene 8.000 pies de altura, y desde allí se dirigirá á lo largo del río Yalu, cuyo nacimiento hallase al Sudoeste de esta montaña.

La columna de la izquierda, no habiendo encontrado al enemigo, acampó en Wail-Ponk-Ichang, donde se reunió con las avanzadas que acababan de hacer un reconocimiento al Norte de Han-Hoeng.

Los exploradores rusos han confirmado el avance de los japoneses que salieron de Gensan, dirigiéndose hacia el Norte.

Las avanzadas japonesas están acantonadas en Tchoeng-Piong, ciudad al Sur del golfo Koan-Pok.

En este lado del mar del Japón, lo mismo que en las riberas Sur del río Yalu, no hay tropas japonesas.

Los japoneses ocupan en la provincia de Piang-Au la ciudad de Yang-Piang y otros pueblos situados al Oeste de esta población.

Havas.

ROBO IMPORTANTE

En la pasada noche se ha cometido un robo en el Hotel-Café de París, del que ha sido víctima uno de los huéspedes del establecimiento.

Desde hace días se hallaba hospedado en el Hotel un caballero, de nacionalidad francesa, llamado M. Eugène Réard.

Dicho caballero, que había venido á España á terminar unos negocios, se retiró anoche á las habitaciones que tenía alquiladas, en el piso primero de la casa donde está instalado el café, entregándose al descanso.

Esta mañana se levantó, y á poco de comenzar á vestirse, notó la falta de un maletín, en el que guardaba gran número de alhajas y documentos y más de 3.000 pesetas en billetes de Banco.

El perjudicado dió conocimiento del hecho en la Delegación del Centro, donde manifestó que sospechaba que el autor del robo fuera otro huésped del Hotel llamado Albert Verin, el cual desapareció de la casa en cuanto se descubrió el hecho, y á cuyo suceso se le había encontrado el perjudicado varias noches cerca de su cuarto.

La policía practica gestiones para conseguir la captura del presunto autor del robo. El Juzgado de guardia entiende en el asunto.

EN MURCIA

EL TREN BOTIJO

Murcia 30. A la hora marcada ha llegado á esta población el convoy botijo, organizado por el patriarca Mestre Martínez.

El tren trae cerca de mil viajeros. Desde Hellín ha venido personal de la Compañía del ferrocarril, decorando la máquina.

En Cieza esperaba la llegada del botijo inmenso gentío, colocándose en la máquina un grandioso escudo simbólico, bajo la dirección de su autor, D. Segundo Moreno, discípulo de Marinas.

En Alcantarilla estaba todo el pueblo en la estación, y además una numerosa Comisión de sardineros con su presidente, don Teodoro Danio, que saludó con entusiasmo al patriarca Mestre, el cual está satisfechísimo.

Al entrar el tren en la estación de Murcia, sonaron estruendosos aplausos y se quemaron muchas tracas.

El andén estaba ocupado por numeroso público y algunas bandas de música. El alcalde, D. Gaspar Peña, abrazó en nombre de Murcia al redactor de LA CO-

RRESPONDENCIA DE ESPAÑA y patriarca de la Orden de Ramiro Mestre.

Entre las diferentes banderas que se veían había una, muy artística, dedicada á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mestre Martínez, con la Junta sardinera, ocupó un lando, siguiendo otro con los periodistas que han venido de Madrid.

Detrás marchaban otros muchos carruajes, ocupados por particulares. La recepción no ha podido ser más brillante.

En Murcia reina extraordinaria animación.—FRUTOS BAEZA.

SEMANA SANTA

Poseer, por 40 céntimos, un devocionario gótico del siglo XV, ilustrado á todo color con magníficos dibujos en que el gran artista José Ariza ha imitado á maravilla las ilustraciones de Holbein y Alberto Durero, y texto poético de los mejores clásicos españoles, es cosa accesible á todo ciudadano, comprando el número especial de Semana Santa que publica nuestro colega *Blanco y Negro*, y que es una verdadera preciosidad.

EN EL AYUNTAMIENTO

Las subsistencias.—El Hífus.

Preside el marqués de Lema, que reanuda la sesión á las once y media, dando el segundo lectura de una moción de la Alcaldía, proponiendo varias medidas referentes al abarataamiento de los primeros artículos y á resolver la crisis obrera.

El Sr. Fraile combató el que entren en Madrid carnes muertas.

Elogia el Sr. Ovílo la moción de la Alcaldía y propone que se disminuyan los derechos de consumo para las carnes, las harinas y los pescados.

El Sr. Fischer propone que se convoque á una reunión magna de los más grandes contribuyentes, para que, aunando esfuerzos, se pudiera establecer un economato municipal para los obreros, y que por los tenientes de alcalde se gire una visita á las fincas todas de Madrid, para que se ordene reformar cuantas deficiencias encuentren, y de este modo se procurara trabajo para 15 ó 20.000 obreros, y que, en último caso, se hiciera uso—aunque temporalmente—de los fondos destinados para pago de la Deuda municipal.

Le sigue en el uso de la palabra el señor Mauri, quien elogia el sistema usado en la Argentina, Estados Unidos, Bélgica y Suiza, que exportan é importan carnes ya sacrificadas, que en manera alguna son perjudiciales para la salud.

El Sr. Catalina propone que se acuda al presupuesto de tres millones del Ensanche, para remediar la crisis obrera.

Combate parte de lo propuesto por el Sr. Fischer, aconsejando que se solicite de los Poderes públicos la reforma de la ley de expropiación.

Se muestra conforme con la moción de la Alcaldía.

Al rectificar el Sr. Ovílo, combató lo expuesto por el Sr. Fischer, referente á la Deuda municipal.

El marqués de Lema resume los discursos manifestando que con la construcción próxima de la Gran Vía, las obras del Ensanche y las nuevas que se estudien, habrá el Ayuntamiento hecho cuanto humanamente pueda en beneficio de la clase obrera, é invita al Consejo á que proponga lo que estime más conveniente á dicho fin.

El Sr. Catalina propone, y así se acepta, que se agregue á la moción del alcalde, una excitación al Gobierno, acerca de la reforma de la ley de expropiaciones.

Asimismo se acuerda quede en su actual estado el procedimiento de sacrificio de reses.

También se acuerda, pase á la Comisión, para su estudio, lo propuesto por el Sr. Fischer, referente á la creación de un economato municipal.

Se suscita un pequeño incidente entre los Sres. Ruiz Jiménez y Fischer.

Intervienen en el debate, pronunciando breves frases, los señores duque de Arévalo y Ortega Morejon.

El presidente propone que se forme la Comisión especial con un individuo de cada Comisión ordinaria.

El Sr. Gilvez Holguín critica la forma en que se va á reunir la Comisión especial, aconsejando que debe ser el alcalde el que resuelva.

Propone el Sr. Ovílo que por la Alcaldía se proponga en la próxima sesión una transacción de crédito.

La moción de la Alcaldía fué aprobada, como también la referente á medidas higiénicas.

En la próxima edición daremos cuenta de ellas.

El Sr. Ruiz Jiménez propone que se haga conocer al público aquellos establecimientos que expendían alimentos adulterados.

Por el Sr. De Blas se propuso, y acordóse así, que se desinfecten los carruajes y tranvías.

A la una y media se levantó la sesión.

UNA RIÑA

Ayer tarde se hallaban jugando á los bolos en un solar de la calle de Ministros Eduardo Cruz y N. Ruiz, los cuales cuestionaron á causa de una mala jugada que uno de ellos hizo.

Intervinieron varias personas, y la discusión terminó, al parecer.

Ambos sujetos se dirigieron luego á la taberna establecida en el núm. 32 de la calle de Jesús y María, y allí volvió á suscitarse la cuestión, sosteniendo uno de los contendientes que el otro había efectuado una jugada de buena fe.

De las palabras pasaron á los hechos, maltratándose los dos de obra, interponiéndose un guardia de Seguridad, y en este momento el Ruiz sacó un arma blanca, con lo que causó dos heridas graves á Eduardo Cruz, huyendo seguidamente el agresor.

El herido fué trasladado á la Casa de Socorro y luego al Hospital Provincial.

Esta madrugada pudo ser detenido el Ruiz. Se encontraba oculto en una casa de la calle de Mira el Río.

Al ser capturado, manifestó que estaba herido ligeramente en el muslo izquierdo. Pasó á la Casa de Socorro y después á la Delegación del distrito del Hospital, donde á las tres madrugada se seguía formando el atestado, motivo por el cual aun no había sido remitido al Juzgado de guardia, á pesar de haber ocurrido el hecho por la tarde.

LA SALUD DEL KAISER

NOTICIAS ALARMANTES

Paris 30.

Se acaban de recibir noticias bastante alarmantes acerca del estado de salud del Emperador Guillermo.

El corresponsal en Londres de *Le Matin* telegrafía diciendo que esta madrugada se ha recibido en las altas esferas de la capital inglesa un telegrama de Berlín, de procedencia autorizada, conteniendo inquietantes noticias sobre la salud del Kaiser.

El telegrama dice que el viaje realizado por el Emperador, lejos de aliviar su dolencia de la garganta, le ha perjudicado, haciéndole sufrir un grave retroceso que preocupa seriamente á los médicos encargados de su cuidado.

La noticia produce impresión entre el mundo diplomático y político, que con tanta atención seguía el viaje de Guillermo II.

Se han pedido á Berlín informes sobre el origen de la noticia y sobre la veracidad que la misma pueda encerrar.

R. Blasco

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

El presidido hoy por S. M. no ha tenido interés, según el Presidente del Consejo.

Se ha limitado el Sr. Maura, en su discurso de rubrica, á ocuparse de la política exterior, del conflicto ruso-japonés y de la alomación de Su Santidad en el último Consejo, relacionada con la política antireligiosa de Francia.

Habló el Sr. Maura de los acuerdos recaídos en el último Consejo celebrado en la Presidencia, y en el cual quedaron convenidos los doce expedientes de indulto en que ha de ejercer S. M. la regia prerrogativa del próximo Viernes Santo.

Terminado el Consejo, firmó el Rey los decretos que varios ministros sometieron á su aprobación: el de Instrucción Pública, uno sobre creación de la Escuela de viajeros de comercio; el de Hacienda, uno relativo á obras en la delegación de Hacienda de Cádiz, y el de Estado puso á la firma varias cartas reales.

Centenario de Isabel la Católica.

El Ayuntamiento de Medina del Campo, en el día 4 del próximo pasado, acordó, por unanimidad, conmemorar el 4.º centenario del fallecimiento de la gran Reina Isabel la Católica, rindiendo así un pequeño tributo á su memoria; memoria que de los pechos de todos los buenos españoles no se separa jamás, contemplando, aunque sólo sea superficialmente, los rasgos grandiosos que la gran Reina, mostró al mundo con el descubrimiento de América, con el lanzamiento de nuestra querida nación de la raza morisca, contribuyendo á la unidad patria, y á los mil hechos gloriosos que la Iglesia registra acerca de ella.

Los habitantes de Medina del Campo, que están orgullosos de poseer el castillo de la Mora, donde Isabel la Católica lanzó su postrer suspiro, al acercarse la fecha de la solemnidad proyectada, se dirigen á los admiradores de la esclarecida Reina, invitán-

doles á contribuir á tan brillante acontecimiento.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, al agradecer á la Comisión organizadora, que haya solicitado un concurso, se complace en retribuir el ofrecimiento de su modesta ayuda y poner á su disposición estas columnas en que podamos contribuir al mayor esplendor de una solemnidad que honra á la ilustre ciudad de Medina del Campo.

FIESTA MILITAR

Todo hace creer que la fiesta que ha de celebrarse en el Hipódromo el próximo domingo resultará brillantísima.

Sus organizadores tuvieron una hermosa idea, y justo es que el éxito corone sus aspiraciones y la iniciativa que han tenido.

Está ultimado, al parecer, cuanto con la fiesta expresada tiene relación; pero algo se anuncia que no figura en el programa.

¿De qué se trata? Pues ni más ni menos que de reparar una injusticia, que es, al mismo tiempo, consecuencia de nuestro sistema de expedientes.

Entre las clases é individuos de tropa que al anuncio de la fiesta se han presentado en la sección del ministerio de la Guerra, de que es jefe el general Tovar, figura un sargento, que no puede decirse fuera afortunado por asistir á la fiesta de las lomas de San Juan, por lo ésta es la fecha en que no ha sido recompensado por el expresado y glorioso combate.

Creer algunos que el programa de la fiesta puede ampliarse, reparándose lo que en otros tiempos no se hiciera.

La Comisión organizadora ha girado hoy á los alcaldes de las poblaciones en donde residen individuos que pertenecían al batallón provisional de Puerto Rico, y que han expresado su deseo de asistir á la fiesta, las cantidades que importa el viaje de los mismos á Madrid.

Hoy han pasado de treinta los individuos que se han presentado en las oficinas de las Navas para recibir instrucciones.

Comprobado que formaron parte del batallón expresado, se han dado las ordenes para que los tomen medida del traje que se les regala, y con el cual han de asistir á la fiesta.

Los que hoy sean paisanos vestirán dicho traje, y de uniforme algunos que son hoy clases y se encuentran en filas.

COMUNICADO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy distinguido señor mío:

En la tercera plana del número de esta mañana, de su popular diario, aparece un suelto manifestando que los vecinos del Puente de Valdeca se lamentan de que, no obstante estar concedida á esta Empresa la prolongación de la línea del Pacífico hasta aquella barriada, no se hayan comenzado aún los trabajos para hacerla realidad.

Como en el citado suelto se dirigen ustedes á esta Empresa, tengo el honor de poner en su conocimiento que es por completo inexacta la afirmación de los vecinos del Puente de Valdeca, pues el expediente para la concesión se tramita todavía en el Ayuntamiento.

Con este motivo se reitera de usted, afectísimo s. s. q. l. b. l. m., H. Paquet.

Marzo 29 de 1904.

Nosotros nos hemos limitado á transmitir quejas que, de ser ciertas, serían justas.

Los carruajes en Semana Santa.

Con motivo de las festividades religiosas que se celebran en los días de Jueves y Viernes Santo, se ha dictado por la Alcaldía presidencia un bando, que contiene las disposiciones siguientes:

1.º Se prohibe la circulación de carruajes desde las once de la mañana del Jueves á las ocho de la noche del Viernes Santo.

Se exceptúan de esta medida: Los coches corraos y diligencias que tienen su entrada y salida periódica, y los omnibus al servicio de los ferrocarriles.

El coche del Juzgado de guardia. Los carros para conducción de carnes. Los carruajes de baños para enfermos. Los coches de las Empresas funerarias. Los carros de la Administración militar. Los carros de la limpieza.

Los carruajes que utilizan los profesores de Medicina y Cirugía, proveyéndose al efecto de autorización especial, que se facilitará en la Secretaría del Ayuntamiento.

Los carruajes de las autoridades. Los coches del Cuerpo diplomático.

2.º Las personas que tengan predicción de salir de la capital en carruaje deberán obtener, para la circulación de este, permiso especial de esta Alcaldía ó del señor teniente alcalde del distrito respectivo.

3.º Durante los expresados días de Jueves y Viernes Santo, y horas de cuatro á siete de la tarde, la circulación de los tranvías se limitará á los trayectos siguientes: Líneas de las Ventas, Goya, Salamanca é Hipódromo: desde el final de sus respectivos trayectos hasta la plaza de Castelar.

Idem de los Cuatro Caminos, Chamberí y Almagro desde el final de los mismos hasta la calle de la Montera (Red de San Luis).

Idem del Noviciado y Bombilla: desde estos sitios hasta la plaza de Santo Domingo.

Idem de Pozos y Argüelles: desde el final de estos sitios hasta la calle Mayor (Consejos) el día de Jueves Santo, y hasta la plaza de San Marcial el Viernes.

Idem de Leganes, Carabanchel y Fuentesillas: desde el final de los respectivos trayectos hasta la plaza de la Constitución.

Idem de la Carrera de San Francisco, plaza del Progreso y barrio del Pacífico: desde el final de los mismos hasta la calle de Carretas, esquina á la de Atocha.

Idem de las calles de Lista y Rosales: desde el final de las mismas hasta la plaza del Rey. Los coches que hacen el recorrido por la Carrera de San Jerónimo no pasarán de la esquina de la calle de Cadaceros.

4.º Se prohíbe la instalación de puestos de comestibles ó bebidas en las inmediaciones de la Capilla del Principe Pio, en la mañana del Viernes Santo.

ROBO FRUSTRADO

Esta madrugada ha impedido la Policía que se cometiera un robo en una tienda de artículos para señora y de fantasía, establecida en la calle de Alcalá, números 33 y 35.

El servicio se ha llevado á efecto por un exceso de celo de los agentes gubernativos.

Dos de éstos, llamados Víctor García Calvo y Angel López Guerrero, en cuya operación se fiaron mucho, Corrado el comercio, se marcharon, siguiéndoles bastante rato los policías.

Estos dieron conocimiento de lo que habían presenciado al segundo jefe de Vigilancia, Sr. Machero, quien les encargó como único servicio, que impidieran el robo que el *Antioño* y el *Cerrajeró* iraban á realizar y á sus respectivos.

Para ello les dió las oportunas ordenes, adoptando también las necesarias precauciones á fin de que el servicio pudiera llevarse á efecto con resultado.

Entre otras cosas que mandó á los agentes, fué que siempre que pudieran vigilaran á los dos sujetos que intentaban dar el golpe en el comercio de la calle de Alcalá, debiendo estar en la Presidencia del Consejo de ministros, y por los ventanillos de las puertas vigilaban y veían cuanto ocurría en la tienda que está enfrente.

Durante varios días los ladrones se presentaban de madrugada y, aprovechando algunos momentos que se alejaba el sereno, tomaban medidas y probaban llaves en el candado que había en el cierre del establecimiento, cuyos hechos se comprobaron varias veces, pues los malhechores dejaron en el suelo pedruzcos de cera con marcas de la cerradura.

Esta madrugada, hallándose los agentes en su improvisado observatorio, vieron á los ladrones que acompañados de otro sujeto abrieron el cierre de la tienda, entrando en ella el *Antioño*, en unión del otro ladrón que no conocían, quedándose fuera el *Cerrajeró*.

Adoptando también las necesarias precauciones á fin de que el servicio pudiera llevarse á efecto con resultado.

Entre otras cosas que mandó á los agentes, fué que siempre que pudieran vigilaran á los dos sujetos que intentaban dar el golpe en el comercio de la calle de Alcalá, debiendo estar en la Presidencia del Consejo de ministros, y por los ventanillos de las puertas vigilaban y veían cuanto ocurría en la tienda que está enfrente.

Durante varios días los ladrones se presentaban de madrugada y, aprovechando algunos momentos que se alejaba el sereno, tomaban medidas y probaban llaves en el candado que había en el cierre del establecimiento, cuyos hechos se comprobaron varias veces, pues los malhechores dejaron en el suelo pedruzcos de cera con marcas de la cerradura.

Esta madrugada, hallándose los agentes en su improvisado observatorio, vieron á los ladrones que acompañados de otro sujeto abrieron el cierre de la tienda, entrando en ella el *Antioño*, en unión del otro ladrón que no conocían, quedándose fuera el *Cerrajeró*.

Apenas los criminales entraron en el establecimiento, bajaron el cierre de éste y el *Cerrajeró* se quedó de espía, pasando por la calle.

Salieron entonces los agentes de su escondite, y cada uno de ellos se fué acercando con precaución á la tienda.

Cuando estaban cerca de ésta y vió el *Cerrajeró*, que se encontraba algo distante, que le iban á prender, comenzó á huir, sin avisar á sus compañeros.

Uno de los agentes corrió detrás del que huía, logrando detenerle en la calle del Turco, gracias al auxilio que para ello le prestó Francisco Blanco Valladares, portero de nuestro querido colega *El Liberal*, en cuya puerta se encontraba éste cuando pasó el ladrón.

El compañero del agente que detuvo á *Cerrajeró*, pidió auxilio, para detener á los que se hallaban en el establecimiento, al cabo de la Guardia civil, Salvador Martín, y á los guardias Blas López Alcáide y Juan Pérez Garrote, los cuales estaban de servicio en la Presidencia; llegaron á la puerta de la tienda, y cuando levantó el agente el cierre y fueron á salir los ladrones, que esperaban á su compañero y no á la policía, se echaron sobre ellos, logrando detenerlos.

Los dos malhechores son, uno el *Antioño* lo y el otro Manuel Poveda, el *Calahorra* lo que no opusieron resistencia, y fueron conducidos á la delegación del distrito de Buenavista, en unión de el *Cerrajeró*.

Formado el oportuno atestado en la delegación, fué remitido, con los detenidos, al Juzgado de guardia.

Marcos piácomos el servicio prestado por la policía.

Los dos malhechores son, uno el *Antioño* lo y el otro Manuel Poveda, el *Calahorra* lo que no opusieron resistencia, y fueron conducidos á la delegación del distrito de Buenavista, en unión de el *Cerrajeró*.

Formado el oportuno atestado en la delegación, fué remitido, con los detenidos, al Juzgado de guardia.

Marcos piácomos el servicio prestado por la policía.

ESPERANDO AL REY

En Córdoba.

La banda debía ir en dicho día 10 a Monserrat para amenizar la excursión del Monarca durante la fiesta de los Somatenes.

Toda esta serie de acuerdos del Municipio tienen el carácter de definitivos.

Se están ultimando los detalles del decorado de las habitaciones que el Rey y su comitiva ocuparán en el palacio de la Capitanía general.

En el mismo edificio se alojarán, además del Rey, el mayor don de Palacio, don Juan de Solomayor, el comandante general de Artillería, teniente general Pacheco, el inspector de los Reales Palacios, señor Zanco de Valle, los secretarios, condes de Grove y de Aibar; el jefe del Cuartel militar, general Polavieja; los ayudantes y algunos otros elevados funcionarios de Palacio.

Prosigue activamente el decorado de los edificios públicos y de algunos particulares, para festejar la llegada del Rey.

El marqués de Comillas costea la construcción de los arcos de triunfo que se levantarán en los paseos de Gracia y Colón.

Los Cuerpos de la guarnición engran en la plaza de España, una artística alegoría de trofeos de armas y arreos militares.

La policía ha descubierto en la imprenta de la Sociedad Cooperativa Comercial una proclama clandestina, extendida a los obreros con motivo del viaje del Rey.

Ha sido detenido el encargado de la imprenta, quien ha confesado que se le entregó un desconocido y se dispuso a componerla, pero que después, al darse cuenta de la gravedad de los conceptos que contenía, suspendió la tirada para consultar el caso a la Junta de la Sociedad.

Dicho individuo ha sido puesto a disposición del Juzgado, habiéndose remitido a éste las cuartillas de la proclama, unas pruebas y el molde.

Esta noche se reunirá el capitán general Sr. Delgado, el gobernador y el alcalde para redactar el programa definitivo de la visita regia.

El crucero Río de la Plata ha entrado en el puerto para limpiar fondos.

Se han empezado los trabajos para montar la grandiosa iluminación que lucirá el monumento de Colón. Emplearán más de 3.500 luces eléctricas.

Sucesos.

Anoche fué detenido en la Costanilla de los Angeles un sujeto llamado Pedro Lozano Rivas, el cual alquiló un coche de puzo, y después de recorrer varias calles, se negó a pagar el importe del servicio.

En la calle de la Montera chocó anoche un automóvil con un camión, propiedad del duque de Moctezuma, resultando con desperfectos ambos vehículos, sin que, por fortuna, hubiera que lamentar desgracias personales.

Ayer fué auxiliado en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad un sujeto llamado Juan López Yáñez, de diez y siete años, el cual, al apesarse de un tranvía en el paseo de Arenaleros, se produjo varias heridas y contusiones en la cabeza y en distintas partes del cuerpo.

A un muchacho de trece años, llamado Manuel Vega Rojo, que estaba jugando anoche con una pistola frente al número 27 de la calle de Lavapiés, se le disparó el arma, sin que, por fortuna, llegara a herirle.

El disparo produjo la consiguiente alarma entre el público.

A las doce de la mañana de ayer, transitaba por la calle de Santa Isabel una mujer con dos niños, hijos suyos, uno de pocos meses de edad.

Al llegar frente a la calle de Buenavista, la mujer cayó al suelo desfaldecida y en poco estuvo que se produjera también daño al niño que llevaba en brazos, el cual fué recogido por una joven en los momentos en que aquella desgraciada madre oscilaba para caer.

Andaron varias personas, y a poco la mujer recobró el conocimiento, manifestando que estaba hambrienta, por no haber tomado ninguna clase de alimento hacía muchísimas horas.

Las noches anteriores sólo pudo conseguir una taza de café que le proporcionaron de caridad.

La mujer fué conducida a una cacharrería situada al lado de una falsona en la calle de Santa Isabel y en aquel modesto establecimiento le dieron una taza con caldo.

En este triste suceso intervinieron los guardias de Seguridad, ignorando si éstos pusieron el hecho en conocimiento de sus jefes superiores, al fin de que pudieran remediar la amargura y duelo de esa madre que con sus pequeños hijos cae hambrienta en medio de la vía pública, causando en el público penosísima impresión.

Los médicos de la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, auxiliaron anoche en la calle de Oliva, a una mujer llamada Jerónima de la Fuente, de sesenta y tres años, la cual sufría una fuerte intoxicación por haber ingerido alimentos en malas condiciones.

Incendio. En la calle de Lavapiés, número 8, tienda de comestibles, se declaró anoche un incendio, que fué sofocado a los pocos momentos.

BOLSA

COTIZACIONES

Table with columns for 'Interior', 'Amortizable', and 'Otros valores' showing various market prices.

OPERACIONES

Table showing financial operations and transactions.

honor de saludar al nuevo jefe de la brigada.

El Príncipe D. Carlos se mostró muy complacido del mando que S. M. acababa de conferirle, y se ofreció a los jefes y oficiales como amigo y compañero.

Su Alteza vio las tropas en los dormitorios.

Su Majestad el Rey ha hecho los donativos siguientes: Uno de 500 pesetas a la Real Casa de Caridad y Beneficencia de Haro, para ayudar a la realización de sus fines.

Una copa de plata a la Sociedad del Tiro de Pichón de Sevilla, para premio en tiradas extraordinarias.

Una copa a la Junta provincial de la Liga Marítima Española de Mahón, para premio en las próximas regatas de guetros y balanderos.

Una acuarela de Cauja que representa la vista de Oporto, a la Junta de Damas del Santo Hospital de San Pedro de Carmona, para premio en una rifa a beneficio de dicho establecimiento.

Su Majestad el Rey ha pasado la tarde en el tiro de pichón de la Casa de Campo.

Su Alteza la Princesa de Asturias, acompañada de la marquesa de Moctezuma, ha hecho comedia en varios comercios de la calle del Barquillo y de la Carrera de San Jerónimo.

En Cataluña prestará servicio a S. M., como caballero, D. Luis Pineda, y en Andalucía al Sr. Peñarredonda.

Mañana estarán de guardia en Palacio con la Reina, la duquesa del Infantado; con la Princesa de Asturias, la condesa de Revillagigedo; con la infanta doña María Teresa, la condesa de Toreno, y con la infanta doña Isabel, la marquesa de Santa Cristina.

La guardia del Viernes Santo será así: con S. M. la Reina, la condesa de Guendulain; con la Princesa, la duquesa del Infantado; con la infanta doña María Teresa, la condesa de Revillagigedo, y con la infanta doña Isabel, la condesa de Toreno.

Como todos los años, ha sido muy grande el número de papeletas pedidas a la Mayoría Mayor de S. M. para asistir a la ceremonia del Lavatorio y comida de los pobres.

Ha llegado a Madrid a pasar estos días de la Semana Santa el Príncipe D. Raniero de Borbón, hermano del Príncipe de Asturias.

Con motivo de haber tomado el Príncipe de Asturias el mando de la brigada, los soldados de Lusitania y María Cristina disfrutaron hoy de un rancho extraordinario.

Los Príncipes D. Raniero y D. Carlos han pasado esta tarde a caballo por la Casa de Campo.

Los Príncipes de Asturias han regalado: Un reloj de oro para premio en la Exposición de Agricultura de Córdoba; otro para los juegos forales de Avilés, y dos jarrones de porcelana y otros objetos a la Asociación de Señoras Católicas de Sevilla.

Sus Altezas han dado 250 pesetas para las familias de los naufragos de la tramera 'Je te Clara', de Santona.

Se ha verificado la procesión llamada de la Caida, la primera de las que aún quedan por celebrar en la Semana Santa.

La procesión resultó lucidísima, llamando la atención la brillante centuria de soldados romanos, que capitaneaba el ex alcalde de Ramos, Sr. Montero Mesplès.

Miles de personas ocupaban las calles de la carrera.

Al final de la procesión iban las sagradas imágenes, que se exhibían en magníficos tronos.

Las fiestas religiosas de Semana Santa han empezado en medio de la mayor animación, favorecidas por la agradable temperatura de que se disfruta.

Se trata de establecer en esta localidad un Campeonato de la Sociedad de Tiro Nacional, habiéndose conseguido la autorización y nombramiento una Comisión que haga las gestiones oportunas.—SARABIA.

Arrebatado por una ola. San Sebastián 30. Una fuerte ola arrebató al pescador Manuel Extremera, empleado en la casa Matuquer, en el momento que se encontraba tendiendo unas redes en la rampa del Acuarium.

No obstante los esfuerzos que se hicieron para salvarle, la corriente le arrastró mar adentro.—QUINQUA.

Disposición de cese en el cargo de comandante de Marina de Sevilla el capitán de navío de primera clase D. Enrique Santaló y nombrando en su lugar a D. Antonio Perea.

Nombrando comandante del crucero 'Extremadura' al capitán de fragata D. Ramón Estrada.

Ascendiendo a capitán de navío al de fragata D. Pedro Sánchez de Toca, marqués de Toca; a capitán de fragata a D. Eloy Meléndreras; a teniente de navío de primera a D. Adolfo Gómez y a teniente de navío a don Sostenes Pignatelli de Aragón; al alférez de navío a los de fragata D. José Aguilera, don Francisco Martínez, D. Francisco Parra, Francisco Moreno, D. José Real, D. Ramón Nuño, D. Alvaro Sarratón, D. Manuel de Viera, D. Juan Jácome, D. Pablo Hermida, D. José Bouyón, D. José Morgado, D. Fernando Lacázi, D. Francisco Rapallo y don José González Hontoria.

Se dedican grandes elogios al maestro de la Capilla y a los señores Liberos, cantante de ópera, y Alba, de zarzuela.

El violinista Sr. Palatin, se vió precisado a repetir el solo en vista de los insistentes aplausos del público.

El Miserere cantado en las noches del miércoles y del jueves.—SEBASTIÁN.

La fiesta del Arbol. Valencia 29. A las siete de la tarde terminó la fiesta del

Arbol celebrada en la Gran Vía con asistencia de numerosísimo gentío.

Presidió el acto el teniente alcalde, señor Galán, y se pronunciaron elocuentes discursos encomiando la significación y carácter de la fiesta y rogando por que de año en año se vaya extendiendo.

Noventa niñas de las escuelas públicas y privadas, ayudados por artesanos plantaron árboles a lo largo de la Gran Vía en medio de una inmensa multitud que presenciaba la operación.

La locución principal amenizó la fiesta tocando escogidas piezas.

La población entera se mostró muy entusiasmada.—PARÍS.

Asesinato. Tudela 29. En el vecino pueblo de Abillas ha muerto asesinado Cosme Aznar.

El asesino llamábase Sabino Escribany, es vecino del interfecto y cometió el delito en un momento de ebriedad.

El Juzgado ha salido para Abillas con objeto de instruir las primeras diligencias.—CORRESPONSAL.

Baños rusos.—Animación. Cantabria 30. Han fundado en este puerto el crucero ruso Dmitri Donskoy y los contratorpederos de la misma nacionalidad Bodry y Boderay. Aquí harán carbón y zarparán mañana mismo.

Hay mucha animación para las próximas fiestas que han de celebrarse, y llegan muchos forasteros para presenciar las procesiones, que comenzarán esta noche.—BARBA.

Dos desgracias. San Sebastián 30. En una cantera de Pasajes ha sido cogido entre los topes dos vagones del obrero Antonio Laplaza, quedando muerto en el acto.

Las vagones se hallaban cargadas y descendían por completo el cuerpo del infeliz obrero.

En las estrabaciones del monte Ulia se ha encontrado el cadáver de un joven, que se supone fué arrojado por las olas del mar.

Se cree debe ser el de un naufrago, llamado Ruperto Expósito, a quien se vio luchar denodadamente por ganar tierra el día 19, sin que fuera posible prestarle auxilio alguno.—QUINQUA.

La Semana Santa.—Campeón de tiro. Orihuela 30. Anoche se verificó la procesión llamada de la Caida, la primera de las que aún quedan por celebrar en la Semana Santa.

La procesión resultó lucidísima, llamando la atención la brillante centuria de soldados romanos, que capitaneaba el ex alcalde de Ramos, Sr. Montero Mesplès.

Miles de personas ocupaban las calles de la carrera.

Al final de la procesión iban las sagradas imágenes, que se exhibían en magníficos tronos.

Las fiestas religiosas de Semana Santa han empezado en medio de la mayor animación, favorecidas por la agradable temperatura de que se disfruta.

Se trata de establecer en esta localidad un Campeonato de la Sociedad de Tiro Nacional, habiéndose conseguido la autorización y nombramiento una Comisión que haga las gestiones oportunas.—SARABIA.

Arrebatado por una ola. San Sebastián 30. Una fuerte ola arrebató al pescador Manuel Extremera, empleado en la casa Matuquer, en el momento que se encontraba tendiendo unas redes en la rampa del Acuarium.

No obstante los esfuerzos que se hicieron para salvarle, la corriente le arrastró mar adentro.—QUINQUA.

Disposición de cese en el cargo de comandante de Marina de Sevilla el capitán de navío de primera clase D. Enrique Santaló y nombrando en su lugar a D. Antonio Perea.

Nombrando comandante del crucero 'Extremadura' al capitán de fragata D. Ramón Estrada.

Ascendiendo a capitán de navío al de fragata D. Pedro Sánchez de Toca, marqués de Toca; a capitán de fragata a D. Eloy Meléndreras; a teniente de navío de primera a D. Adolfo Gómez y a teniente de navío a don Sostenes Pignatelli de Aragón; al alférez de navío a los de fragata D. José Aguilera, don Francisco Martínez, D. Francisco Parra, Francisco Moreno, D. José Real, D. Ramón Nuño, D. Alvaro Sarratón, D. Manuel de Viera, D. Juan Jácome, D. Pablo Hermida, D. José Bouyón, D. José Morgado, D. Fernando Lacázi, D. Francisco Rapallo y don José González Hontoria.

Se dedican grandes elogios al maestro de la Capilla y a los señores Liberos, cantante de ópera, y Alba, de zarzuela.

El violinista Sr. Palatin, se vió precisado a repetir el solo en vista de los insistentes aplausos del público.

El Miserere cantado en las noches del miércoles y del jueves.—SEBASTIÁN.

La fiesta del Arbol. Valencia 29. A las siete de la tarde terminó la fiesta del

lección, explicada en la tarde del martes 29 por el ilustrado capitán de Artillería D. Darío Diez Marcella, tratando en ella de los caracteres de esta clase de artillería y describiendo su material, terminando con un brillante resumen de las conferencias explicadas.

Abundantes aplausos premiaron la labor del Sr. Marcella.

En Oviedo ha fallecido el Sr. D. Faustino Prieto y Blanco, antiguo director del Banco de Oviedo, y queridísimo en la región asturiana.

A su familia enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

Con motivo del fallecimiento de S. A. R. el Príncipe Federico Guillermo, duque de Cambridge, la corte de España vestirá de luto durante cuatro días: dos rigurosos y dos de duelo a contar del 30 del actual.

Según costumbre de años anteriores, los establecimientos de peluquería y barbería se cerrarán el Viernes Santo a las dos de la tarde.

En el Circuito de la Unión Mercantil e Industrial, el sábado de Gloria, siguiendo la tradicional costumbre de la Sociedad, se celebrará una velada-baile, a las nueve y media de la noche, en obsequio a las familias de los señores socios.

A. PORRAS, dentista, Arenal, 22, dup.º pral. La guerra ruso-japonesa obliga a los Gobiernos a fortalecer sus fronteras; sólo el Rey de los cafés, el torrefacto marca 'La Estrella' desprecia y se rie de sus enemigos.

Puntos de venta: Montero, 32; Serrano, 32; y Puenca, 119.

El Sr. Codina Serf regresó ayer a Barcelona.

SEMANA SANTA EN MADRID. Sevilla y Murcia, Toledo y Lorca nos avientan, seguramente, en el esplendor de sus procesiones y demás actos religiosos de estos días; pero también Madrid cuenta este año con algo notable.

El jueves y Viernes Santos estará abierta una magnífica exposición en los acreditados almacenes de San Ignacio de Loyola, Puenca, 18, e Infantes, 1.

Ricos brocados de seda, mantones de Manila, generos negros, mantillas de blonda y las últimas novedades de primavera, se exhibirán en aquella casa, hoy por hoy, la preferida de las señoras.

ECOS POLITICOS. Anoche se recibieron en el ministerio de la Gobernación (después de las 12) las cuentas de los trabajos los 3.000 obreros que se dedicaron en huelga por la mañana, a consecuencia de diferencias entre algunos obreros y el alcalde de dicha capital.

Al alcalde precedió una conferencia entre el alcalde y el gobernador con una Comisión de huelguistas.

El Presidente del Consejo acompañará al Rey en su excursión a Cataluña y Baleares, regresando aquí desde este archipiélago a Madrid por exigir así las cuestiones que el Gobierno tiene en estudio, y entre las cuales figura la confección del próximo Presupuesto.

Probable es, ó mejor dicho, casi seguro, que el Sr. Maura vaya después a Andalucía, incorporándose al Rey en una de las poblaciones que ha de visitar.

El Sr. Maura ha anunciado hoy que no sería extraño que las Cortes reanudas sus tareas antes de que regrese el Rey a Madrid, pues persiste en su propósito de abrir aquellas en los primeros días de mayo.

Parece que no todos los trabajos y negociaciones del Presidente del Consejo tienen relación con los preparativos del viaje de S. M. el Rey, sino que también se refieren a reorganización política, y en especial a modificación del ministerio.

Ya hace días se dijo que había corrientes de avenencia entre los villaverdistas y el Gobierno y hasta se habló de un almuerzo íntimo en casa del Sr. Silveira, al que asistirían los Sres. Maura y Maura.

Este día de almuerzo no hemos podido comprobarlo; pero es lo cierto que ahora circulan con más insistencia los rumores de reconciliación.

Este cambio de actitudes parece que ha surgido y se ha desarrollado en las Academias, que parecen ahora galeote de compromisos políticos, según las intrigas que en ellas se tramazan.

La reconciliación de que venimos hablando tendrá por base, según los bien enterados, la salida de los ministros de Gobernación, Hacienda e Instrucción pública y Marina, contando entre los que han de sustituirlos (no acordados aun definitivamente) a los Sres. Cobian y Besada, no precisamente en los ministerios que antes han ocupado.

La salida de Hacienda, respectivamente, sino en otros, que pudieran ser: Cobian, en Gobernación, y Besada, en Gracia y Justicia, pasando a Hacienda el Sr. Sánchez Toca, pues no parecería prudente, a la salida del Sr. Osmá, llevar a la antigua Aduna a un tan caracterizado villaverdistas como el señor Besada.

Esta combinación tropieza con un inconveniente, y es el de que la amistad del señor Sánchez Toca por el Sr. Villaverde acaso no se juzgue lo bastante ferrocarril para entregarle la cartera de Hacienda, pues para tales amistades buenas son las del señor Osmá.

Esto es lo que se susurra.

RUSIA Y JAPON

ULTIMA HORA

EL ULTIMO ATAQUE A PORT-ARTHUR PARTE OFICIAL DE TOGO ACTOS DE HEROISMO

Paris 30. Precedente de Tokio, acaba de recibirse copia del parte oficial del almirante Togo a su Gobierno relatando el último ataque dado por los japoneses para conseguir el embolamiento de la escuadra de Port-Arthur.

El despacho dice así: El 27 de marzo, a las tres y media de la mañana, cuatro steamers, que habían sido cargados recientemente en Osaka de piedras y materias explosivas, se dirigieron a todo vapor sobre la entrada del puerto, protegidos por los torpederos y evitando los proyectores eléctricos.

Cuando los barcos estaban a tres nudos de la entrada, los fuertes y los contratorpederos abrieron un fuego espantoso.

Los buques que iban en primer término prosiguieron su avance. El Chiyomaru ancló y fué volado cerca de la Montaña de Oro.

El Kiyomaru llegó más lejos, y se dispuso a anclar cuando un torpedo le alcanzó por la banda de estribor y le echó a pique.

El Yalyokomaru ancló a la izquierda del Chiyomaru, y fué echado a pique. El Yoneyamuru avanzó más aún, y pasando por entre el Chiyomaru y el Kiyomaru, se colocó en el centro, siendo alcanzado y echado a pique por un torpedo ruso.

La tentativa se realizó con gran bravura y bajo un horrible fuego enemigo. Siendo tener que anunciar que el espacio entre el Yalyokomaru y el Yoneyamuru permite aún al enemigo pasar libremente.

Los oficiales encargados de ejecutar la primera tentativa de embolamiento, tuvieron también a su cargo la segunda. Murieron trece oficiales y soldados, entre ellos el comandante Hiroi y el sargento Sujino.

Los subtenientes Hatzuo y Masaki, el ingeniero Ayada y seis oficiales más quedaron gravemente heridos.

El sargento Sujino, que bajó a prender fuego a los explosivos, con objeto de destruir el buque, en el mismo momento en que fué alcanzado por un torpedo y echado a pique, no volvió a aparecer.

Para salvar la vida de su subordinado, el comandante Hiroi, jefe del buque, realizó un acto verdaderamente heroico, sosteniéndose en la cubierta del barco hasta el mismo momento en que las aguas llegaban al puente y tratando después de volver todavía al buque, hasta que fué alcanzado por el fuego de un cañón enemigo, que hizo pedazos al comandante heroico.

Los contratorpederos siguieron intentando recoger a los supervivientes hasta que rompió el ala.

El Ataka y el Tsuame penetraron hasta la distancia de un nudo de la entrada del puerto, donde fueron alcanzados por los contratorpederos enemigos, librándose por encarnizamiento.

Una caldera de un buque ruso sufrió graves averías, dejando escapar una nube de vapor.

Los contratorpederos japoneses, únicamente vieron hundirse un barco ruso en dirección a la Montaña de Oro.

Las tripulaciones del Chiyomaru y el Tsuame fueron salvadas por el Kiyomaru, la del Yoneyamuru por el Kiyomaru y la del Kiyomaru por el Kiyomaru.

Tomaron parte los siguientes contratorpederos: el Kasumi, el Akatsuki, el Inaduma, el Akedo, el Okoro, el Ikadache, el Yessumo, el Sasayama, el Sironome, y los torpederos Kari, Ataka, Tsuame, Kiyomaru, Manajuru y el Yamadori.—Togo.

R. Blasoo.

AVISOS UTILES. Recomendamos los chocolates, tés y cafés de J. Diez y Diez, Barquillo 30, F.ª chocolates

TOS FERINA, lo saben las Madres, segura con la LACTOGENA GALLEGO. Pídanse farmacias.

CEREVISINA FITA La mejor levadura de cerveza. Dpto.: Martín y Duran. Tetuán 3. P. Velasco C.ª Mavor, 18

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 30 de marzo.

Table with columns for 'Presets', 'N.ºs', and 'P.ºs' listing lottery results.

Consistirá de 13.000 billetes al precio de 250 pesetas.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing names and numbers of winners for 300 peseta prizes.

Sorteo siguiente se celebrará el 11 de abril.

